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« Collectif des Comités d’Action pour un Front Populaire en Béarn »1 

Compte rendu de réunion, 07/10/2024 

Présents : 27 citoyens mandatés ou non par une organisation. 

Organisations présentes : Attac, Ensemble!, EELV Béarn, PCF, GDS, LFI, L’Après, NFP64 03, 

Génération.s, (Femmes solidaires), FSU, ARCOLAN (Excusé : PS) 

Organisateur : Attac Béarn (Location salle : 65€ ; dons en séance : 29,50€ ; bilan Attac : - 35,50€) 

Animateur : Pascal (LFI), Secrétaire : Claude (Attac Béarn) 

Prochaine réunion : 5/11, 18:30, MJC du Laü (à confirmer) 
 

Synthèse (tentative de) 

Cette seconde réunion de nouveau à l’initiative de Attac Béarn avait pour intitulé Comités d'Action 
pour un Front Populaire du Béarn - réunion le 7 octobre. L’invitation avait été envoyée aux syndicats, 
associations et partis de gauche généralement partenaires de Attac Béarn2.   
 
Un tour de table de plus de deux heures a permis de continuer à affiner notre partage des constats 
et les enjeux et de proposer des pistes pour la mise en œuvre d’actions, de stratégies… (les minutes 
non filtrés sont disponibles ci-dessous). 
 
Constats et débats : 

• Des comités existent déjà, notamment autour des équipes de campagnes des législatives 

• Même si la base du collectif est la vision et le programme du NFP, on n’y est pas lié dans 
l’absolu pour aller regagner idéologiquement les citoyens 

• Actions sur bassin de vie ou circonscription ? Ou les deux ? 

• Les syndicats sont réticents à participer à ce collectif (partisan ?) 

• Le collectif n’a pas de moyens propres (ou trouver les sous ?) 

• Il est nécessaire à la fois de promouvoir la vision sociale, écologique et démocratique du NFP 
mais aussi de contrer le RN 

• Le collectif n’est pas visible 

• La base militante de départ est limitée : il faut la développer 

Stratégie, moyens, actions  

• Utiliser le collectif pour éviter la concurrence entre comités d’action existants ou à venir : un 
outil de partage des initiatives doit être mis en place 

• Aller au contact des citoyens avec des outils pour les questionner et lancer la discussion pour 
(ré)expliquer les bases du front populaire : des tracts nécessaires, adaptés à la démarche du 
collectif mais pas ceux du NFP 

• Structurer en faisant : ne pas prédéfinir une organisation lourde avec des réunion peu 
efficaces mais adapter une organisation adaptée aux actions que l’on peut mener dans tous 
les comités existants ou à créer 

 
1 Dénomination provisoire 
2 CGT, FSU, Solidaires, Solidaires étudiants, Confédération Paysanne, ATTAC, Amnesty, CRDE, NousToutes64 , 
LDH, Collages Féministes , Arcolan, Youthforclimate, Planning Familial, Pau Charity , AFPS, Libre Pensée, LFI, 
EELV, PS, PCF , MJCF, Génération.S, Ensemble!, NPA, LO, POI, PCOF, GDS, GES, R&S, Emmaüs, CCFD-Terre 
Solidaire, Maison des Citoyens du Monde, Osons Ici et maintenant 
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• Aller chercher des gens qui vont chercher des gens qui vont chercher des gens… de plus en 
plus localement. En partant des comités ou organisation existantes  

• Définir les sujets importants à discuter avec les citoyens : les sujets du moment (retraite, pouvoir 
de vivre, taxer les riches…), des sujets à proposer (SSA…) 

• Se former sur ces sujets : que les citoyens actifs se saisissent des argumentaires (et des 
techniques de dialogue avec les citoyens abordés) 

• Avoir des supports (documents, tracts, affiches ?) pour discuter ces sujets 

• Organiser une fête : citoyenne, pas militante, pour favoriser le débat, peut-être des mini-conf, 
pour la visibilité de la démarche citoyenne du collectif 

• Trouver des moyens pour financer les activités du collectif 

• Récupérer cahiers de doléance et les utiliser ? 

• Pas de besoin urgent de charte : se focaliser rapidement sur l’action qui permettra d’affiner une 
charte si nécessaire 
 

Décision, actions court terme 

• Animer 3 groupes de travail pour démarre les actions du collectif. Chaque groupe fera 
rapidement des propositions (en utilisant le canal Telegram créé à cet effet) : 

o Groupe Fête : trouver une date, un lieu, des moyens, des activités, des acteurs…  
▪ référente Bénédicte (b.veilhan@greli.net) 

o Groupe tracts : créer des supports pour aller rencontrer les citoyens (tracts, 
documents d’argumentation sur sujets définis)  

▪ référent Claude (claude.gout@mailo.com) 
o Groupe Actions : mettre au point un outil / protocole d’échange entre comités 

(agenda, partage d’outils, de méthodes, d’expériences) 
▪ (suggestion post-réunion du secrétaire de séance) 
▪ On cherche quelqu’un qui pourrait proposer une solution simple 

 

• Un canal Telegram a été créé pour soutenir l’action des groupes. On peut y discuter, 
échanger des documents… Ca ressemble à WhatsApp mais on a plusieurs fils de discussion 
pour le même groupe. 
Il y a 6 rubriques (on y accède en cliquant à gauche) à laquelle tout le monde peut accéder et 
contribuer 
- Bienvenue : présentation des participants et compte rendu des réunions 
- Action : Fête du Collectif : discussion et organisation de la fête 
- Groupe Tracts et Supports : discussion et préparation des supports 
- Groupe Actions : proposition et discussion des actions possibles, à prévoir (manif, fête, 

tractage, porte-à-porte, saynète de rue, conférence-débat…) → dès qu’une action est 
décidée sur ce groupe, on crée une nouvelle rubrique (Action : nom de l’action) 

- Informations externes : tout ce que l’on veut partager avec les membres du canal mais 
qui n’est pas une activité du collectif (Franck, si tu me lis !) 

- Groupe Charte et Statuts : discussion des statuts du collectif… 
 
On y accède en cliquant ici https://t.me/+mxMQjg9BYt0zNGJk 
 
Ce canal est ouvert à tous, pas de validation des inscriptions : merci de vous présenter en 
deux mots au groupe en arrivant (Rubrique « Bienvenue ») 
 

mailto:b.veilhan@greli.net
mailto:claude.gout@mailo.com
https://t.me/+mxMQjg9BYt0zNGJk
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On y accède en cliquant ici https://t.me/+mxMQjg9BYt0zNGJk 

 

! Besoin d’aide pour démarrer avec l’outil : claude-06 46 66 75 34… on trouvera une solution ! 

 

  

https://t.me/+mxMQjg9BYt0zNGJk

